

区政协召开助推平安建设专题会 钟远平出席并讲话

本报讯(记者 吴文艺 尹向宁)9月29日,区政协召开“喜迎二十大·共画同心圆”——助推平安建设专题会。区政协主席钟远平出席并讲话,副主席刘益文参加。

会议听取了《綦江区政协助推平安建设专项活动方案》汇报。与会政协委员围绕自身岗位职责助力党的二十大安全稳定工作作了交流发言。

钟远平指出,在区委区政府的坚强领导和各级各部门的共同努力下,全区政治社会大局稳定,为高质量发展提供了有力保障。要清醒认识安全稳定工作面临的挑战,坚决扛起安全稳定政治责任,采取有力措施推进平安建设各项工作落地见效,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。

钟远平要求,广大政协委员要自身平安管理,把严守政治纪律和政治规矩放在首位,在讲政治、促发展、保平安上走在前、作表率。要在工作岗位上履职尽责,把党委政府的惠民政策以及关心关爱送到群众手中,将更多的人团结在党的周围。要积极参与区政协“喜迎二十大·共画同心圆”系列活动,利用好履职平台建言、献良策,充分发挥委员主体作用,以实干实绩提升活动效果,迎接党的二十大胜利召开。

据悉,助推平安建设专项活动包含“学精神、强思想”“查隐患、保安全”“深走访、稳运行”等6项内容,切实营造“喜迎二十大·共画同心圆”的浓厚氛围,展现政协履职风采。

推动离退休干部党建工作再上新台阶

本报讯(记者 杨子路)9月29日,市委老干部局副局长、市老年大学校长何小平率队来綦,调研我区离退休干部党建工作。

“学校设置了哪些课程?”“中心服务有多少离退休干部党员?”……何小平一行先后来到区老年大学、通惠街道联惠社区“四就近”服务中心,通过实地查看、听取汇报等方式,详细了解我区离退休党建工作开展情况。

近年来,区委老干局在区委区政府的大力支持下,认真贯彻落实中共中央办公厅印发的《关于加强新时代离退休干部

党的建设工作意见》,做到“联系实际、全面贯彻”“引领作用、突显强劲”“发挥作用、五彩缤纷”“品牌培育、持之以恒”“服务深入、延伸推进”。

何小平对我区离退休党建工作取得的成效给予肯定。他指出要推进离退休干部党建制度化、规范化、体系化建设;要创新工作机制,充分挖掘老干部这座银色人才“富矿”,打造离退休干部作用发挥“聚能环”;要深耕品牌建设,提高离退休干部服务管理,全面推动新时代离退休干部党建工作再上新台阶。

国庆假期高速免费 错峰安全有序出行

本报讯(记者 马卓)国庆长假即将来临,记者从重庆高速公路执法部门获悉,国庆期间,出行高峰将出现在30日16时至22时,以及1日、2日9时左右,返程高峰预计出现在6日、7日16时以后。市民出行前需提前做好规划,高速公路执法部门也将采取多项措施,全力确保假期辖区高速公路安全畅通。

“国庆期间,高速公路会按照国家规定免费通行,大家可以根据免费通行时段合理安排自己的行程,如果在路上遭遇拥堵,建议大家选择一个避堵

的路线通行。”重庆高速执法第一支队六大队队员刘宇琪说。

高速公路执法部门还特别提醒,在大车流情况下,务必做到文明出行,有序出行;若途经收费站、服务区等人员密集场所,要做好防疫措施。

“高速公路执法部门已对高速公路所有的设施设备、标志标线进行了彻底排查,满足广大群众节日出行需求。”刘宇琪表示,在节日期间,高速公路执法部门将加大对超载超限、非法营运这一类典型违法行为的查处力度,为市民创造良好的出行环境。

区发展改革委 全力做好国庆期间保供稳价工作

本报讯(记者 陈正策 通讯员 李湘聪)国庆节临近,为保障我区重要民生商品市场供应充足、价格稳定,9月27至28日,区发展改革委对辖区大型商超及农贸市场开展了节前价格市场巡查。

在永辉、新世纪超市等重点保供单位和河东农贸市场内7个价格监测点,检查组详细询问了粮、油、肉、蛋、禽、奶、菜、水产品、水果等重要民生商品的供应保障、补给配送、批发零售情况,并认真查看了相关价格。从巡查情况来看,我区商

超和农贸市场货源稳定充足,货架品类齐全,价格平稳,市民采购井然有序。

值得一提的是,截至目前,区发展改革委已联合区商务委和区农业农村委完成了40吨政府储备猪肉投放工作,满足市民节日“肉盘子”,保障全区猪肉市场供应和价格稳定。

区发展改革委相关负责人表示,下一步,将继续加强市场巡查频次和价格监测力度,积极会同有关部门抓好保供稳价各项工作,确保节日期间重要民生商品价格稳定。

便民服务

邹洪前遗失抚证,证件编号:渝綦江001546,声明作废。

贺胜明遗失残疾人证,证件编号:51022319480719522911,声明作废。

周运和遗失残疾人证,证件编号:51022319530404421242,声明作废。

邓国琴遗失残疾人证,证件编号:51022319700506394914,声明作废。

杨锦城遗失出生医学证明,性别男,父亲杨岳江,母亲周菊,出生日期:2020年12月3日,出生证编号:U500008567。

喜迎二十大 书写新篇章

垂钓爱好者在綦江第二届运动会钓鱼比赛中各显神通 鱼我所欲也,赢岂能靠“愿者上钩”?

本报讯(记者 吴荣凯 谢鹏飞)9月28日,全区第二届运动会钓鱼比赛在篆塘渔乡钓鱼基地举行。比赛分为街镇组和部门组,吸引了区内各机关、企事业单位和街镇130多名钓鱼爱好者参加。

据了解,本次比赛使用“咕噜钓鱼圈”钓鱼比赛竞技系统,项目设3.6米手竿对象鱼尾数赛,有效鱼为鲫鱼、鲤鱼;4.5米手竿混合鱼重量赛,有效鱼为鲫鱼、鲤鱼、草鱼。每位选手两个项目各赛两场,每场70分钟;两名队员成绩相加为团队最终成绩,团队任一队员未完成比赛即所在团队成绩为零。

随着裁判员一声令下,钓鱼比赛正式开始,选手们精神抖擞,全副武装坐在自己的钓位上,试鱼竿、打窝、调鱼饵、调鱼漂、下竿……熟练地操作

起来。他们中有经验丰富、动作娴熟的钓鱼老手,也有刚刚接触钓鱼的新人,大家各显身手,大秀绝活,忙得不亦乐乎。

“第一场重量16斤,第二场重量25.1斤,两场共钓鱼41.1斤,真是钓鱼高手!”在混合鱼重量赛称重现场,来自区国资委的袁伟取得骄人的个人成绩,赢得在场选手们的阵阵称赞。袁伟说,钓鱼是一项很好的户外运动,融参与性、健身性和娱乐性于一体,他一直很喜欢,“参加这次钓鱼团队比赛,培养了团结协作、健康向上、积极进取的体育精神。”

通过激烈的角逐,文龙街道获街道组第一名,东溪镇、丁山镇分获二、三名;区人大获部门组第一名,新城建设管委会、区财政局分获二、三名。



比赛现场,钓鱼选手对自己的收获兴奋不已。记者 吴荣凯 摄



欢乐祖国颂 九九话重阳

本报讯(通讯员 李维巧)9月29日上午,区委宣传部、区妇联、区老协、文龙街道新时代文明实践所、核桃湾社区新时代文明实践站联合开展“我们的节日·重阳节”暨庆祝国庆文艺汇演活动。

活动在《没有共产党就没有新中国》大合唱中拉开序幕,随后进行的舞蹈、太极功夫扇、旗袍走秀、小品、男女生二重唱、柔力球等表演节目精

彩纷呈,让人目不暇接。老年朋友们用欢歌笑语展现他们的活力与热情,以及对祖国的热爱。

活动既弘扬了中华民族尊老敬老的优良传统,也极大地丰富了辖区老年群体的文化娱乐生活,营造了浓厚的节日氛围,展现出老年朋友乐观进取、热爱生活的精神风貌,受到大家一致好评。

《没有共产党就没有新中国》大合唱。通讯员 李维巧 摄

院坝会带来甜日子

我为群众办实事

本报讯(记者 吴荣凯)“我们村可以在10月份用上清洁的天然气了,很高兴!”古南街道连城村村民欧波笑着说。

9月26日,区委第三巡察组、古南街道联合港华燃气公司、连城村村委,在连城村与村民代表一起开院坝会,共同商议解决连城村天然气安装入户问题。

据了解,连城村距离城区仅3公里,村民一直有安装天然气的强烈愿望。经项目测算,城区天然气管线到连城村进村入户的中、低压管线下

达30多公里,总投资超过280万元。因项目投资、管道铺设、初装费用等问题没能得到解决,导致天然气未能进村入户。

“天然气初装费是多少?”“管线安装在公路排水沟安全吗?”在院坝会上,面对村民代表提出的一个个问题,区委第三巡察组、古南街道、港华燃气公司、连城村相关负责人当场进行了解答,赢得村民阵阵掌声。

经过院坝会协商,最终确定了天然气初装收费标准,以及管线施工线路和安全标准,敲定天然气在10月15日前安装入户,当场有251户村民签订了天然气入户安装协议。

院坝会现场。记者 吴荣凯 摄

天然气接通暖民心



残臂新农人陈林的倔强人生

(上接1版)爱情的温暖让陈林慢慢从颓废中走出来,逐渐学会了自己吃饭、穿衣、洗澡等还能帮助家庭做一些养鸡、放鹅等力所能及的事情。

外出打拼,收获苦累增朋友

1998年,廖连碧嫁给了陈林。组建家庭后,陈林感觉自己作为丈夫,应该肩负起一家之主的责任。

陈林尝试养鸭子,一批次100只,然后200只……凭借勤奋、好学和精细管理,陈林养殖的鸭子成活率很高。“一只鸭子售价12元,有一次我收入5000多元。”讲起当初养鸭子的事,陈林很是高兴。

在好心人的建议下,陈林用养鸭子的收入,到街上摆摊做起了小生意。

隆盛街头,一个残臂青年经营的水果摊,引起了人们的注意。大家都乐意照顾他的生意,相信这个残臂青年。妻子廖连碧则家里、摊位两头跑,既照顾家庭,还负责进货。

2004年,小有积蓄的陈林夫妇把摊位摆到了綦江城区青龙嘴,并租赁店面经营水果批发零售。

“本地水果品种和数量都不多,品质也不是很好,在市场上不好销售。”细心的陈林发现,綦江城区销售的水果大多来自南方,綦江乃至重庆水果市场批发的水果经多次转手和运输,新鲜度和价格都不具优势。

既然经营水果,就应该到更多出产水果的地方去看看。2007年,陈林夫妻把生意做到了广东省东莞市,直接从水果种植基地接货批发。

此后10年,陈林带着妻子走南闯北,跑遍了国内很多水果产地和大型水果市场,吃过不少苦,受过不少累。令人欣慰的是,从种植基地源头管理到采摘储藏转运批发,从技术到经营,陈林结交了不少行业朋友,眼界更加开阔,生意稳步攀升。

返乡种田,休闲农业写人生

“父母上了年纪,家里老人和小孩需要陪伴。”2018年,陈林选择回乡。

回到老家的陈林四处考察,经镇政府牵线搭桥,很快拿下老家附近一处面积100多亩的28个闲置大棚和3个水面共20多亩的鱼塘经营权,银行贷

款也很快到位。

“这片地块适合种植西瓜和草莓。”陈林的休闲种植农业园很快上马。

招募村民做工,夫妻二人一起上阵,加上科学种植,朋友推销结合网络宣传,第一年西瓜和草莓就得到市场认可,产品在基地采摘直售超过总量的80%。

陈林认为,虽然自己手臂残疾不能像常人一样握锄头翻地,不能手动施肥浇水,但做农业要有现代气息。

他从网上买来一台遥控深松翻地机,凭着一股倔劲,硬是熟练掌握了左手时操作遥控器耕地。他还买来草莓起垄机,照着说明书指导妻子开沟起垄。

两个大棚里堆着黑乎乎散发出发酵酱豆香味的东西。陈林介绍,这是生物有机发酵肥,每个大棚用菜油饼300斤、黄豆100斤,经生物发酵后作草莓基肥。采用这种生物有机肥种植的草莓外观油光发亮,口感酸甜清爽,保鲜和运输过程坏损率极低。

眼下,10个大棚梯次种植的早熟

小白菜长势正盛,常有几名工人在棚内采收。原来,今夏西瓜快要成熟时,两场罕见大风吹翻了钢架大棚,导致西瓜彻底绝收。遭受风灾,西瓜提前腾出空地,陈林一合计,到种植草莓前,正好种植一季快菜。果然,这个月每天1000多斤蔬菜供应市场,收入正好弥补了一点风灾损失。

“光照和湿度能给作物提供舒适气候环境。”借助这次风灾后修复,陈林给每个大棚增加了光照和喷雾喷淋设施。“这算不得高大上设备,但作物需要什么样的温度、光照和水分环境,都可以适当调节。”陈林打开喷淋装置,整个大棚内立马雨雾弥漫,均匀地漂浮在空中然后轻柔洒落在蔬菜叶面。

“这20多个大棚将梯次栽种10多个品种的草莓,春节前后大家就能吃到我家的草莓了。”陈林说,后面会很忙,因为前不久,邻镇一家农场主邀请陈林做兼职管理。而他还看上了大棚旁边几十亩荒地,准备接手做大休闲种植养殖基地,聘请更多村民务工。

特约通讯员 黄玉文 通讯员 代鑫